
Slovo starostky
Vážené čtenářky, vážení čtenáři, milí 

Hrádečtí,
dnešní doba je velmi uspěchaná. Abychom 

si co nejvíce ulevili, necháváme za sebe stále 
častěji „pracovat“ někoho jiného – reklamy, 
digitalizaci, digitální svět, sociální sítě nebo 

umělou inteligenci. Realita vytvářená moderními technologiemi 
a tím, co sdílíme na sociálních sítích, v nás však často vyvolává 
spíše úzkost, strach a stres. Umělá inteligence dokáže vytvořit 
krásnou tvář, příjemný hlas i dokonalé video. Postavy mají skvělé 
názory, umí poradit, neunaví se, nejsou naštvané a vždy se prezen-
tují v tom nejlepším světle. Přesto nám najednou chybí něco 
podstatného – obyčejná lidskost, emoce a skutečné vztahy. 
Právě proto jsme přišli s myšlenkou, že bychom se měli více 

zapojit do Dnů dobrovolnictví, propojovat generace i městské 
komunity a dát občanům příležitost zapojit se do dobrovolnických 
aktivit v různých podobách. S těmito úvahami jsem se vydala 
na setkání „u kulatého stolu“ o dobrovolnictví. Moje „AHA“ spočí-
valo v tom, že to, co je jinde považováno za dobrovolnictví, u nás 
funguje naprosto přirozeně a běžně. Nevěříte? Pojďme se přesvěd-
čit. Někdo má slovo „dobrovolný“ už přímo ve svém názvu – napří-
klad Sbor dobrovolných hasičů. Další spolky v našem městě fungu-
jí výhradně na dobrovolnické bázi. Zasloužili by si být vyjmenová-
ni všichni, ale namátkou: pionýrští vedoucí, kynologové, sportovní 
trenéři, včelaři, zahrádkáři či myslivci… Možná si ani neuvědomu-
jeme, jak silnou tradici dobrovolnictví v našem městě máme. Právě 
proto bychom ji měli dál rozvíjet a podporovat. 
Dny dobrovolnictví, spojené s oslavou Dne Země, jsou skvělou 

příležitostí, jak se zapojit, poznat nové lidi a přiložit ruku k dílu 
tam, kde je potřeba. V letošním roce se Den Země uskuteční 
24. dubna 2026. Zapojit se může opravdu každý – kdykoliv během 
dne si stačí vyzvednout pytel a rukavice na určených místech (vrata 
u ZŠ Hrádek, nástěnka u hasičárny nebo vrata u MŠ Hrádek) 
a vydat se uklidit naše město a jeho okolí, ať už sami, s rodinou 
nebo s přáteli. V dopoledních hodinách se do úklidu zapojí také 
učitelé a žáci ZŠ Hrádek. Dobrovolnictví totiž není jen o pomoci 
druhým. Je to také o propojování občanů, setkávání generací 
a budování vztahu k městu – k místu, kde žijeme. Právě při společ-
ných aktivitách  vznikají nové vztahy a posiluje se pocit sounáleži-
tosti. Proto bychom Vás rádi pozvali na mezigenerační vycházky 
po městě, které budou zaměřeny na historii a současnost Hrádku, 
více se dočtete dále v novinách. Přijďte se zapojit i vy. Možností je 
mnoho a každá pomoc má smysl. 
Na závěr mi dovolte popřát všem krásné Velikonoce – svátky jara. 

Jsou spojené s celou řadou tradic a zvyků, jako je barvení vajec, 
pečení beránků a mazanců či chození s pomlázkou. Nesou však 
i hlubší poselství – očistu, nové začátky a znovuzrození. Stejně jako 
se příroda po zimě probouzí k životu, můžeme i my obnovovat 
a posilovat to, co dává smysl našemu každodennímu životu – 
vztahy, sounáležitost a ochotu pomáhat druhým. Právě dobrovol-
nictví je jednou z cest, jak tuto „jarní energii“ proměnit 
v konkrétní činy.
Přeji nám všem, ať jsou tyto svátky nejen časem odpočinku 

a tradic, ale i inspirací k tomu, abychom se více otevírali jeden 
druhému a společně pečovali o místo, kde žijeme. 

Vaše starostka Marcela Sobotková
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Pozemky pro rodinné domy jdou do prodeje

Město Hrádek připravuje prodej 18 stavebních pozemků v katastrál-
ním území Hrádek u Rokycan, určených pro výstavbu rodinných 
domů. Tento krok navazuje na dlouhodobý rozvoj města a jeho 
cílem je podpořit vznik nové obytné lokality s dostupným bydlením 
pro rodiny. Pozemky budou prodávány formou výběrového řízení. 
Zájemci podají své nabídky v uzavřených obálkách, přičemž hlav-
ním hodnotícím kritériem bude nejvyšší nabízená cena za metr 
čtvereční. Nabídky budou doručeny MěÚ osobně nebo je doručí 
poštou na adresu MěÚ. Nabídky budou v uzavřené obálce s označe-
ním Prodej stavebních pozemků Hrádek střed 2. 
Zastupitelstvo města zároveň stanovilo minimální kupní ceny, 

které se pohybují v rozmezí od 3 500 Kč/m² do 4 200 Kč/m² včetně 
DPH podle konkrétní parcely. Nižší ceny se vztahují na pozemky 
s určitým technickým omezením, většina parcel má minimální cenu 
stanovenu na 4 200 Kč/m². Konečná cena však vzejde z podaných 
nabídek. Do výběrového řízení se mohou přihlásit pouze fyzické 
osoby – nepodnikatelé. Každý zájemce může podat maximálně tři 
nabídky s určením priority, avšak koupit může pouze jeden poze-
mek. Tento postup má zajistit spravedlivější přístup a umožnit zapo-
jení širšího okruhu občanů. 
Formulář nabídky i další informace jsou dostupné na webových 

stránkách města a v tištěné podobě na městském úřadě.
Pro novou lokalitu jsou stanoveny závazné regulační podmínky, 

které určují základní architektonické a urbanistické požadavky 
na budoucí rodinné domy. Jejich cílem je zajistit jednotný a kvalitní 
vzhled celé zástavby. Město zajistí vybudování kompletní technické 
infrastruktury do konce roku 2026. Jedná se zejména o vodovod, 
kanalizaci, plyn, elektřinu, datové sítě, veřejné osvětlení a komuni-
kace. Díky tomu budou mít budoucí vlastníci připravené podmínky 
pro zahájení výstavby bez nutnosti dalších zásahů do území. 
Na některých pozemcích je nutné respektovat technická omezení, 
například ochranné pásmo nadzemního vedení vysokého napětí. 
Záměr prodeje bude zveřejněn na úřední desce a webových strán-

kách města nebo v tištěné podobě na městském úřadě 
ve lhůtě podání nabídek.

 

Více informací a potřebných dokumentů 
bude postupně zveřejněno zde:
https://www.mestohradek-ro.cz/mesto/
prodej-stavebnich-pozemku-hradek-stred-2/



2

Nová dětská skupina Hrádeček 
nabídne moderní zázemí 

i respektující přístup k dětem
Město Hrádek připravuje otevření nové dětské skupiny 

Hrádeček, která vzniká v nově zrekonstruované vile v 
ulici 1. máje. Zařízení nabídne kvalitní péči o děti ve 
věku od 2 do 3 let a reaguje tak na rostoucí potřebu 
dostupných služeb pro rodiny s malými dětmi. V případě 
zájmu je možno přijmout i děti od 1,5 do 5 let.
Kapacita zařízení bude 24 dětí, rozdělených do dvou 

skupin. Každá z nich bude mít vlastní patro, což zajistí 
dostatek prostoru, klidné prostředí i bezpečí. Součástí 
zázemí jsou herny s didaktickými pomůckami, tematické 
koutky, relaxační zóny i ložnice pro odpočinek. Nechybí 
ani zázemí pro pedagogický personál a provoz.
Velký důraz je kladen také na pobyt venku. K dispozici 

bude zahrada v přírodním stylu podporující pohyb, krea-
tivitu i vztah k přírodě. V blízkosti se navíc nachází park, 
dětská hřiště i dopravní hřiště, což umožní pestré 
venkovní aktivity během celého roku.
Stravování bude zajištěno ve spolupráci s jídelnou 

mateřské školy, která připravuje vyvážené pokrmy odpo-
vídající potřebám malých dětí.
Při přijímání dětí budou upřednostněny děti s trvalým 

pobytem v Hrádku, následně i ostatní zájemci. Podmín-
kou přijetí je doložení potřebných dokumentů, mimo jiné 
potvrzení o zdravotním stavu dítěte a vazbě rodičů na trh 
práce.
Filozofie dětské skupiny stojí na respektujícím přístupu 

k dětem, důvěře v jejich přirozený vývoj a úzké spolu-
práci s rodiči. Důraz bude kladen na podporu samostat-
nosti, zdravého sebevědomí i radosti z objevování světa. 
Součástí nástupu do skupiny bude také individuálně 
přizpůsobený adaptační plán, který pomůže dětem zvlád-
nout přechod do nového prostředí co nejpřirozeněji.
O děti se bude starat tým dvou kvalifikovaných učitelek 

a tří chův, které zajistí nejen odbornou, ale i individuální 
a laskavou péči.
Slavnostní otevření dětské skupiny spojené s dnem 

otevřených dveří je plánováno na červen 2026. Přesný 
termín město včas zveřejní na svých webových stránkách 
a sociálních sítích.

Město Hrádek 

Ples města Hrádek přinesl skvělou atmosféru 
a plný taneční parket

V sobotu 21. března se konal již druhý Ples města Hrádek, který opět potvrdil, že patří 
mezi oblíbené společenské události místních obyvatel. Sál se zaplnil návštěvníky 
všech generací, kteří si přišli užít příjemný večer plný hudby, tance a dobré nálady. Po 
celý večer panovala skvělá atmosféra a taneční parket byl téměř neustále plný.
O zpestření večera se postaral dětský pěvecký sbor Da Capo, jehož vystoupení 

sklidilo velký potlesk. A také atraktivní barmanská šou, která zaujala diváky svým 
profesionálním provedením. 
Velký úspěch měla také bohatá tombola, která potěšila mnoho šťastných výherců. 

Návštěvníci si odnášeli nejen zajímavé ceny, ale především hezké zážitky ze společně 
stráveného večera.

Poděkování patří všem, kteří se na přípravě plesu podíleli a postarali se o hladký průběh celé akce. Velké díky patří také všem 
sponzorům, kteří přispěli do tomboly a podpořili konání této společenské události.
Ples města Hrádek se opět vydařil a potvrdil, že podobná setkání mají v našem městě své pevné místo. Už nyní se těšíme na další ročník 

a věříme, že se příští rok ponese ve stejně příjemné a slavnostní atmosféře.
Květa Rychlá, předsedkyně ŠKS

PROJEKT
Stavební úpravy domu č.p. 39 pro zřízení
dětské skupiny, 1.máje, Hrádek,
CZ.31.6.0/0.0/0.0/24_150/0011358
je financován Evropskou unií.
Cílem projektu je navýšení kapacity služeb péče o dítě v místě realizace a zlepšit tak podmínky
pro zaměstnanost rodičů, zejména žen s dětmi, a to vybudovat dětskou skupinu o kapacitě 24 dětí.

AKTUÁLNÍ STAV REKONSTRUKCE 
BUDOVY DĚTSKÉ SKUPINY
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Myšlenka propojení mladé a starší 
generace se u nás propaguje řadu let 

Dříve  v rodinách žili společně mladí, staří, děti, vnoučata 
a všichni se navzájem podporovali, ale i ovlivňovali. Postupem 
času tento model pozvolna zanikal a došlo k částečnému 
generačnímu odcizení. Proto vznikají různé formy činností, 
které mohou tento fakt napravit. Jednou z možností je podchytit 
zájem dětí o seniory ve svém bydlišti. Například v pionýru 
se uskutečnil projekt „Dědečku a babičko, vyprávěj“. Děti 
si zapisovaly příběhy svých blízkých a navzájem si je sdělova-
ly. Nebo v oddílech tradičně připravují dárky pro seniory 
v Pečovatelském domě v Hrádku a pro klienty v Harmonii 
Mirošov.  Komise mládeže připravila pro starší žáky naší školy 
intergenerační vycházky po obci. Během dvou hodin si děti 
projdou Hrádek a vyslechnou si vyprávění několika seniorů,  
kteří jim přiblíží historii a současnost našeho města ze svého 
pohledu.  Dojde určitě i na různé dotazy a zajímavou besedu.  
Bude to hezká ukázka dobrovolnictví v praxi.

Vlasta Vasková

Ženy oslavily svátek pohybem
V sobotu 7. března uspořádaly lektorky ASPV již tradiční 

dvouhodinovku pro ženy. Ke svátečnímu dni čekal 
na ženy, kromě Tabaty a Pilates intervalu, také malý dárek 
a nechybělo ani občerstvení k doplnění energie. Tímto 
všem děkujeme za účast a těšíme se v dalším roce.

Lektorky ASPV

Školku zaplnily masky a radost z karnevalu 
Konec masopustu jsme ve školce s dětmi oslavili karnevalem.
Již od rána do tříd vcházeli veselí barevní klauni, krásné princezny a víly, 

nebojácní rytíři a bojovníci, mnoho zvířátek a dalších pohádkových posta-
viček. 
Hned po svačince vypukl ten 

pravý karnevalový rej. Všichni 
měli možnost představit se na 
přehlídce masek. Děti soutěžily a 
plnily různé úkoly. Pak už se ale 
vrhly na taneční parket. Děti 
tančily v rytmu oblíbených 
dětských hudebních videoklipů. 
Zkoušely i taneční sestavy.
Všechny děti si odnesly odměny 

za snahu a diplomy za převleky. 
Myslíme, že nejlepší jsou ale 
zážitky.
Děkujeme rodičům za přípravu 

masek.
Jana Bufková, Kateřina Svobodová, učitelky MŠ

Předškoláček seznamuje budoucí 
prvňáčky se školou

V Základní škole v Hrádku se letos poprvé 
otevřel klub Předškoláček, určený dětem, které 
v září nastoupí do první třídy. Cílem je pomoci 
budoucím školákům postupně poznat školní 
prostředí a usnadnit jim přechod z mateřské 
školy.
Do klubu, který se koná každé pondělní odpole-

dne a je pro všechny zúčastněné zdarma, 
se zapojilo 27 dětí z celkového počtu 38 budou-
cích prvňáčků. Během společných setkání mají 
děti možnost seznámit se s učitelkami i asistent-
kami a vyzkoušet si různé aktivity. Nechybí 
pohybové hry ani úkoly zaměřené na rozvoj 
zrakového a sluchového vnímání či procvičová-
ní jemné motoriky, tedy dovedností, jež jsou pro 
vstup do školy důležité.
Společná setkání budou pokračovat až do 

konce května.
Andrea Kynclová, učitelka ZŠ Hrádek

Rokycanské ševelení přineslo žákům radost i postup
Pátek 13. března neznamenal pro naši školu smůlu, právě naopak! Našim recitáto-

rům přinesl štěstí.V ZUŠ Rokycanech se konalo okresní kolo v recitaci tzv. Rokyca-
nské ševelení. Soutěž navazovala na školní kolo, které se uskutečnilo 24. února. Žáci 
od prvních do devátých tříd si připravili pěkné a zajímavé texty. Z každé kategorie 
postupovali do okresního kola dva recitátoři. V první kategorii postoupili Adam 
Černý a Andrea Kýčková, v druhé kategorii Sofie Krabsová a Jonáš Bartoš. Ve třetí 
kategorii porotu zaujaly Viktorie Enžlová a Ema Krejčová, v poslední kategorii, 
tedy čtvrté, Kateřina Nováková a Isabella Bodzášová.
Všichni recitátoři si páteční dopoledne užili. Zaposlou-

chali se do veselých, poučných, ale i vážnějších veršů 
nebo úryvků z prózy. Každému byl předán účastnický 
list.
A závěr byl pro nás ještě veselejší díky Andrejce 

Kýčkové, která svým přirozeným přednesem zaujala 
porotu natolik, že byla vybrána jako postupující do 
krajské přehlídky recitátorů. Ta se bude konat v dubnu 
v Horšovském Týně.
Všem žákům děkujeme za reprezentaci školy a Andrej-

ce budeme držet palce a přejeme velkou dávku štěstí.

 
 

 

 

 

  
 

 
Sál kulturního domu Hrádek 
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Helena Veverková, učitelka ZŠ Hrádek
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Z historie Hrádku XIII
 V předchozích kapitolách z historie Hrádku 

jsem se zmínil nejen o železárnách, ale také 
o jejich zakladateli, jímž byl Rudolf Hudlický. 
Ve stínu rostoucí slávy a rozšiřujících 
se provozů, stál mlýn Roberta Hájka, který již 
katastrálně spadal pod Novou Huť. Pojďme 
alespoň ve stručnosti nahlédnout do jeho 
historie.
Prvním známým majitelem mlýna byl 

František Hájek, který jej v roce 1853 předal 
svému synu Františkovi (1824-1896). V druhé 
polovině 19. století měl tři vodní kola na svrchní 
vodu a jedno kolo, které pohánělo pilu.  
Dřevěný jez strhla velká povodeň v roce 1872, 
nové zaměření bylo provedeno roku 1881. 
Rok poté přebírá mlýn s příslušenstvím syn 
stávajícího mlynáře, František Hájek, který 

se bohužel v roce 1910 utopil v mlýnském náhonu. Po něm přebírá živnost jeho bratr Robert Hájek, který vyplácí vdovu 
po zesnulém bratrovi. Na místě neštěstí byl postaven litinový kříž a zasazeny lípy. V padesátých letech minulého století byla 
tato památka odstraněna.
 V roce 1912 byla k mlýnu přistavěna pekárna. Od roku 1924 provozuje mlýn syn Robert, který během svého života zažil 

mnoho sporných okamžiků s vedlejšími železárnami. Během desítek let proběhlo několik soudů, kdy železárny měly z valné 
většiny navrch. Ekologie se v té době příliš nenosila a odpadem z továren se nikdo tehdy nezabýval. Definitivní tečku 
za svobodným podnikáním pak udělal Vítězný únor 1948. Od roku 1950 začal marný boj mlynáře s tehdejším továrním 
kolosem. Postupně mu byly zabírány pozemky, kde byl jez i horní část náhonu. Mlýn zůstal bez vody. Mlynář i jeho rodina 
byla perzekuována a nakonec svůj boj o mlýn prohrála. Ing. Václav Jiřička popisuje tento konec ve své knize „Klapající 
minulost“: „Továrna se přiblížila až do těsné blízkosti mlýna, kde byla postavena těžká jeřábová dráha. Již dříve se z druhé 
strany k mlýnu blížila výsypka strusky, což byla stále kouřící halda, vyšší nežli mlýn. V roce 1985, kdy se již ve mlýně nedalo 
žít, prodává vdova paní Františka Hájková, po nerovném jednání, zbytky svého majetku, záměrně podhodnoceného. 
Například budova mlýna byla ohodnocena na 1969,60 Kčs. Zbytek vodního díla, část náhonu, turbína a odpad až po soutok 
s Padrťským potokem, s poukazem, že je bez vody, měl nulovou hodnotu. Že viníkem tohoto stavu jsou železárny, tehdy 
nikoho nezajímalo.“ Pokračování příště…

Tomáš Makaj

Obr. 1  Obytná budova Hájkova mlýna s hospodářskými budovami


